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Streda
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Štvrtok
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Piatok
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Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice
PONDELOK - PIATOK : júl - august - po 18:30 
0948 29 06 07 , www.svondreja.sk 
farnostsvondreja@gmail.com                                                                  

Farár :               JCDr. Marek Ondrej, PhD.
prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty
Kaplán :            ThLic. Roman Haško, PhD.
Duchovný otec :  doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.
                             Dekan Teologickej fakulty v Košiciach  

 Farská kancelária 

Farnosti sv. Ondreja, apoštola
SK43 0900 0000 0050 4444 0094

Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie                    
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

            Horný Bankov              
SK19 0900 0000 0051 1082 1603

Pastoračného centra
SK49 0900 0000 0050 4443 9501 Milodar je možné 

poslať na účet 
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„Pane, dobre je nám tu.“ (Mt 17, 4)
Počas cesty do Jeruzalema Ježiš svojim
učeníkom hovoril, že ho tam čaká utrpenie,
smrť a napokon bude vzkriesený. Peter sa
proti tomu búril a súčasne tým vyjadroval
všeobecné zdesenie a nepochopenie.
Majster ho teda vzal spolu s Jakubom a
Jánom, „vyviedol ich na vysoký vrch“ a
tam sa všetkým trom zjavil v novom a
mimoriadnom svetle: jeho tvár „žiarila sťa
slnko“ a rozprávali sa s ním Mojžiš a
prorok Eliáš. Z jasného oblaku začuli hlas
samotného Otca, ktorý ich pozýval, aby
počúvali Ježiša, jeho milovaného Syna.
Peter po tejto prekvapivej skúsenosti
nechcel odtiaľ odísť a hovorí:

„Pane, dobre je nám tu.“
Ježišov zámer bol umožniť svojim
najbližším priateľom prežiť
nezabudnuteľnú skúsenosť, aby si ju v sebe
navždy uchovali.
Aj my sme možno s úžasom a dojatím zažili
Božiu prítomnosť a jeho pôsobenie v našom
živote vo chvíľach radosti, pokoja a svetla,
pri ktorých by sme si priali, aby sa nikdy
neskončili. Tieto chvíle často prežívame s
druhými alebo vďaka nim. Vzájomná láska
skutočne priťahuje Božiu prítomnosť,
pretože, ako Ježiš prisľúbil: „Kde sú dvaja
alebo traja zhromaždení v mojom mene,
tam som ja medzi nimi“ (Mt 18, 20).
Niekedy nám umožňuje ocitnúť sa v týchto
dôverných chvíľach a vnímať udalosti jeho
pohľadom. Tieto skúsenosti nám pomáhajú
nadobúdať silu čeliť ťažkostiam, skúškam a 

námahám, s ktorými sa na ceste
stretávame, a mať pritom v srdci istotu, že
nad nami bdie Boh, ktorý nás povolal, aby
sme sa stali súčasťou dejín spásy. Po
zostúpení z vrchu sa učeníci spoločne
vybrali do Jeruzalema, kde ich očakával
zástup plný nádeje, ale aj nástrahy, odpor,
averzia a utrpenie. Tam „budú rozptýlení a
poslaní až do končín zeme, aby svedčili o
našom konečnom príbytku, o Božom
kráľovstve“. Budú môcť začať vytvárať jeho
dom už tu dole medzi ľuďmi, pretože boli
„doma“ s Ježišom na vrchu.

„Pane, dobre je nám tu.“
„Vstaňte a nebojte sa!“ (Mt 17, 7), tak znie
Ježišova výzva na konci tejto mimoriadnej
skúsenosti. Obracia sa ňou aj na nás. Ako
jeho učeníci a priatelia môžeme s odvahou
čeliť tomu, čo nás čaká.
Tak to bolo aj v prípade Chiary Lubichovej.
Po dovolenkovom období, ktoré bolo také
bohaté na svetlo, že ho nazvali „Raj 1949“,
vďaka vnímaniu Božej prítomnosti v
malom spoločenstve, s ktorým trávila čas
odpočinku, a pre mimoriadnu
kontempláciu tajomstiev viery netúžila po
návrate do každodenného života. Urobila
tak však s novým zápalom, pretože si
uvedomila, že práve kvôli tejto skúsenosti
osvietenia má „zostúpiť z vrchu“ a pustiť sa
do práce, byť Ježišovým nástrojom pri
realizácii jeho kráľovstva, vnášaním jeho
lásky a svetla práve tam, kde chýbajú, aj
keď to vyžaduje zvládanie ťažkostí a
utrpenia.
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V tomto roku budeme sláviť odpustovú Slávnosť na Hornom Bankove v kaplnke
Nanebovzatia Panny Márie v nedeľu 18.8.2024 so začiatkom o 14:15.
Srdečne na túto udalosť pozývame všetkých farníkov a mariánskych ctiteľov.

Odpustová Slávnosť na Hornom Bankove

Dnešnú nedeľu o 15:15 slávime sv. omšu v kaplnke sv. Rozálie za našich drahých
zosnulých farníkov, veriacich pochovaných na cintoríne sv. Rozálie, ako aj za tých na
ktorých si prítomní veriaci spomenú. Zvlášť do Božieho milosrdenstva odporúčame
týchto našich bratov a sestry:
Darina Tureková, Mária Tancsáková (90), Alexander Fotul (90), Tomáš Hoffmann (63),
Mikuláš Wurm (72), Vojtech Vrábel (68), Maroš Várady (47), Mária Hollerová (85),
Teodózia Bejdová (87).

Sv. omša za zosnulých

   4.8.2024                   Osemnásta nedeľa cez rok   4.8.2024                   Osemnásta nedeľa cez rok

Úprimne ďakujeme za Vašu podporu!
Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť 

a pastoračné centrum!

Farské oznamy
Spovedáme pondelok, utorok, stredu a piatok od 17:15, štvrtok a sobotu od 17:30.
Adorácia: pondelok, utorok, stredu a piatok od 17:15, štvrtok po sv. omši do 19:00.
Prihlášky na 1. sv. prijímanie na školský rok 2024/2025 nájdete v sakristii, 

      alebo na farskej webovej stránke. Deti na 1. sv. prijímanie – 3 ročník ZŠ a staršie. 
Farská kancelárie je od otvorená od pondelka do piatku od 18:30.
Fotografie zo slávnosti 1. sv. prijímania a birmovky si môžete vyzdvihnúť v sakrestii
kostola.

V tomto roku sa v kaplnke sv. Rozálie začne Trojdnie sv. Rozálie sláviť v nedeľu
1.9.2024 sv. omšou o 15:15. Tá bude tradične obetovaná za našich drahých
zosnulých. Trojdnie bude pokračovať aj 2.9. a 3.9.2024 o 16:00. 
Slávnostná sv. omša, pri ktorej požehnáme kvety, v deň sviatku patrónky bude
4.9.2024 o 16:00. Odpustová slávnosť sv. Rozálie spojená s eucharistickým
sprievodom bude 8.9.2024 začne o 15:15. Pri tejto príležitosti požehnáme žiakov a
školské tašky. Po slávnosti bude nasledovať tradičné agapé. 

Trojdnie sv. Rozálie a odpustová slávnosť

Milodary
Na kostol : rod. Bertová z krstu 100 €, bohuznáma 10€, Gabriela Szaboová z krstu 200 €, 
Pastoračné centrum: bohuznáma 300 €, bohuznáma 20 €, bohuznáma 200 €. Pán Boh zaplať !

najhlbšiu a najnaliehavejšiu prosbu svojho
srdca. A v takejto chvíli je sám so sebou
zjednotený, ako nikdy predtým. Jeho telo so
všetkými pocitmi a emóciami, jeho myseľ, s
celou silou svojho chápania a uvažovania,
nie sú nikdy tak zjednotené, ako keď srdce
kričí, aby bolo vypočuté. Ak si je človek
vedomý svojej núdze  tak pravdivo a
rozhodne, že mu je úplne jedno, čo si o ňom
myslia druhí, nehanbí sa obrátiť v celej
svojej pokore k Bohu, ktorý môže vstúpiť len
k tým, ktorí “vedia, ako ho potrebujú”. 
Svätý Bernard z Clairvaux, cisterciánsky
mních a významný teológ v 12. storočí raz
povedal. "Si cor non orat, in vanum lingua
laborat" , v preklade znamená: "Ak sa srdce
nemodlí, jazyk pracuje márne." Vyjadruje
myšlienku, že modlitba má vychádzať zo
srdca, a nie byť iba mechanickým alebo
povrchným opakovaním slov. Skutočná
modlitba je úprimná a pochádza z hlbokého
vnútorného spojenia s Bohom.
Don John Chapman, anglický benediktínsky
mních a duchovný autor, je známy svojím
výrokom: "Pray as you can, not as you can't,"
čo v preklade znamená "Modli sa tak, ako
môžeš, nie tak, ako nemôžeš."
Čím chcel povedať, že modlitba by mala byť
autentická a vychádzať z našich skutočných
schopností a podmienok. Nemali by sme sa
snažiť o nereálne alebo príliš náročné formy
modlitby, ktoré sú pre nás momentálne
nedosiahnuteľné. Namiesto toho by sme mali
prijať a cvičiť taký spôsob modlitby, ktorý je
pre nás prirodzený a uskutočniteľný. Toto
umožňuje, aby modlitba zostala úprimná a
srdcom prežitá, a nie len povrchným alebo
mechanickým úkonom.

red. sprac. podľa D. Torkingtona

Kto môže praktizovať modlitbu srdca a ako
sa dopracovať k láske, k tomu, čo je krásne a
dobré ? V tichosti a pokoji môže každý
vstúpiť do hlbokého vnútorného ticha, do
modlitby celej bytosti, zjednotenej v
modlitbe srdca - modlitby celým svoji telom,
dušou a duchom. Do jasnej a čírej modlitby,
oslobodenej od predstáv, myšlienok, citov,
racionálneho uvažovania. S modlitbou je to
ako s dospievaním, dieťa sa modlí krátkou
modlitbičkou, dospievajúci recitovanými
modlitbami, litániami, dospelý, ktorý je za
horizontom prvotného nadšenia,
duchovného dospievania, je na prahu
mystickej cesty, kedy všetky pocity, emócie
sú k ničomu a pokiaľ sa k nim človek chce
vrátiť, sú mu skôr prekážkou. 
Všetky varianty modlitby, podobajúcej sa na
slepého, ktorý volal k Ježišovi, keď sa blížil
k Jerichu (Lk 18:3, : ...“Ježiš, Syn Dávidov,
zmiluj sa nado mnou!”...)  sa podobajú na
modlitbu celým srdcom. Kedy človek celou
mysľou a celou dušou priznáva, že je v
núdzi, je duchovne slepý, oslepený
hriechom a sebectvom, ktoré môže vyliečiť
len Ježiš.  Táto modlitba vyjadruje
spomínanú skutočnosť stálym opakovaním
tak jemne, že to vedie k hlbokému
vnútornému tichu, v ktorom môže človek
naplno otvoriť hojivé sily Toho, ktorý
“všetko koná nové”.
Modlitba pomáha veriacemu vstúpiť do
hlbokého vnútorného pokoja, ktoré pomáha
pochovať “starého človeka”, aby tak vznikol
“človek nový”. Ak bytostne volá v zúfalej
núdzi, nestráca čas zbytočným hovorením,
kričí už len pár slov, aby vyjadril 

O modlitbe srdca

stretávali v našich blížnych, aby sme ho
uctievali v našich kostoloch a tiež
kontemplovali v kráse prírody.
Pretože on je tam pre nás vždy: stačí, keď s
ním kráčame a v tichosti ho pokorne
počúvame ako Peter, Jakub a Ján.

Spracoval Silvano Malini a tím Slova života

„Pane, dobre je nám tu.“
A keď zas my strácame svetlo, pripomeňme
si v srdci aj v mysli chvíle, keď nás Pán
osvietil. A ak sme jeho blízkosť nezažili,
hľadajme ju. Dajme si tú námahu,
„vystúpme na vrch“, aby sme sa s ním 


